

强强联合推动大
众创新创业

今年全国两会,“创客”首次写入《政府工作报告》,“大众创业、万众创新”更是被官方视为中国经济的“新引擎”。

对此,现代快报社社长杜晓明在致辞中表示,中国经济的创新起点正在临近,而创客经济正是这场经济变革的一大重要推动力。此次论坛,正是积极响应总理号召,从媒体层面对创客经济给予更多的关注和支持,因为新三板不仅是许多高净值人群强烈关注的新兴资本市场,更是万众创业时代的资本主战场。

作为活动的联合主办方,苏宁控股集团负责人表示,为成长型、创新型企业主搭建融资、上市、法律等服务的综合性平台,正是苏宁置业作为一个真正城市运营商的重要使命。苏宁置业不仅为高端企业客户提供最宽阔的对接融资通道,也为高净值客户个人提供最为前沿的多层次资本市场投资指导。苏宁置业希望把清江广场这个项目打造成一个高平台的“创客梦工厂”,而背后的支撑将是苏宁的“三朵云”——物流云、数据云和金融云,为创业企业提供一站式的服务。

大咖云集共议创
客与资本融合

此次论坛戈壁资本合伙人徐晨首先以“创业的那些坎”为主题展开演讲,戈壁资本在南京投资了途牛网、零号线、车置宝等众多知名企业在,在他看来,创业本身很艰辛。创业信仰是创业企业需要关注的问题。而这一观点也引发现场众多创业者的强烈共鸣。

在接下来首个对话环节中,长石资本创始人汪恭彬、达晨创投江苏公司副总经理石东华、道明资本董事总经理王震就创投最青睐的企业话题展开讨论,寻找靠谱的人、寻找新商业模式、寻找“痛点”成为共识。

随后针对新三板讨论开始,到场的很多中小企业家纷纷提问如何才能进入新三板,但中国资深证券专家、南京审计学院知名教授张维却想让创业者们冷静下来,新三板虽然很热,但这个市场存在诸多不确定性,但不确定性才是资本市场所具备的魅力。

江苏高达创投总裁卜炜、国金证券投行部董事总经理王陆、民生证券投行事业部董事总经理施卫东、江苏高投



南京前知智能科技公司展出的3D打印钢铁侠吸引了众多关注

实习生 张瑾 现代快报记者 杨坤 王燕 杜磊 肖岚 马文煜 田倩 费婕 艾凌羽 咸海芳/文 施向辉/摄

达资本苏北区域投资副总监林建国、永衡昭辉律师事务所副主任冯川5位专家则组成了“新三板上市辅导组”,他们一致表示,新三板不是梦,只要企业符合相关上市手续,都可以去上市,但关键是民营企业家们需要理性地认识到新三板上市真实目的,因为上市前的财务和税收梳理问题是导致很多企业止步新三板的一大重要原因。

对此,现代快报社社长杜晓明在致辞中表示,中国经济的创新起点正在临近,而创客经济正是这场经济变革的一大重要推动力。此次论坛,正是积极响应总理号召,从媒体层面对创客经济给予更多的关注和支持,因为新三板不仅是许多高净值人群强烈关注的新兴资本市场,更是万众创业时代的资本主战场。

作为活动的联合主办方,苏宁控股集团负责人表示,为成长型、创新型企业主搭建融资、上市、法律等服务的综合性平台,正是苏宁置业作为一个真正城市运营商的重要使命。苏宁置业不仅为高端企业客户提供最宽阔的对接融资通道,也为高净值客户个人提供最为前沿的多层次资本市场投资指导。苏宁置业希望把清江广场这个项目打造成一个高平台的“创客梦工厂”,而背后的支撑将是苏宁的“三朵云”——物流云、数据云和金融云,为创业企业提供一站式的服务。

“写字楼并非住宅,后续专业化服务至关重要,虽然南京市场商办类产品竞争相当激烈,但消化趋势正由‘投资’走向‘自用’,这意味着商办产品的细分化时代也正在到来,高质量、有针对性的商办产品,自然有较大的需求空间。我也非常看好南京商业地产的发展。”赵总表示。

此次论坛戈壁资本合伙人徐晨首先以“创业的那些坎”为主题展开演讲,戈壁资本在南京投资了途牛网、零号线、车置宝等众多知名企业在,在他看来,创业本身很艰辛。创业信仰是创业企业需要关注的问题。而这一观点也引发现场众多创业者的强烈共鸣。

在接下来首个对话环节中,长石资本创始人汪恭彬、达晨创投江苏公司副总经理石东华、道明资本董事总经理王震就创投最青睐的企业话题展开讨论,寻找靠谱的人、寻找新商业模式、寻找“痛点”成为共识。

随后针对新三板讨论开始,到场的很多中小企业家纷纷提问如何才能进入新三板,但中国资深证券专家、南京审计学院知名教授张维却想让创业者们冷静下来,新三板虽然很热,但这个市场存在诸多不确定性,但不确定性才是资本市场所具备的魅力。

江苏高达创投总裁卜炜、国金证券投行部董事总经理王陆、民生证券投行事业部董事总经理施卫东、江苏高投

“2015南京创客新三板上市辅导 800位创智领袖聚首,

苏宁置业首创关
联式创客服务平台

借助本次论坛,拥有众多企业家业主的苏宁置业也正式推出其“关联式创客服务平台”理念。

据苏宁置业集团总裁助理赵福介绍,今天与会的800多位嘉宾中,很多都是创新型企业家,对写字楼产品需求较为特殊。以清江苏宁广场为例,该项目就处于成长期的企业提供了很好的平台。与传统写字楼产品不同的是,清江苏宁广场重视入驻企业和互联网技术创新的结合,而项目最终打造的是一个以互联网科技为主导的企业群,入驻企业间的关联度将非常高,从而最终形成完整的写字楼产业链,为创新型企业提供了一个全新的“关联式服务平台”。

“写字楼并非住宅,后续专业化服务至关重要,虽然南京市场商办类产品竞争相当激烈,但消化趋势正由‘投资’走向‘自用’,这意味着商办产品的细分化时代也正在到来,高质量、有针对性的商办产品,自然有较大的需求空间。我也非常看好南京商业地产的发展。”赵总表示。

此次论坛戈壁资本合伙人徐晨首先以“创业的那些坎”为主题展开演讲,戈壁资本在南京投资了途牛网、零号线、车置宝等众多知名企业在,在他看来,创业本身很艰辛。创业信仰是创业企业需要关注的问题。而这一观点也引发现场众多创业者的强烈共鸣。

在接下来首个对话环节中,长石资本创始人汪恭彬、达晨创投江苏公司副总经理石东华、道明资本董事总经理王震就创投最青睐的企业话题展开讨论,寻找靠谱的人、寻找新商业模式、寻找“痛点”成为共识。

随后针对新三板讨论开始,到场的很多中小企业家纷纷提问如何才能进入新三板,但中国资深证券专家、南京审计学院知名教授张维却想让创业者们冷静下来,新三板虽然很热,但这个市场存在诸多不确定性,但不确定性才是资本市场所具备的魅力。

江苏高达创投总裁卜炜、国金证券投行部董事总经理王陆、民生证券投行事业部董事总经理施卫东、江苏高投

一线创投最钟情
什么样的创客企业?
中小企业如何顺利登
陆新三板?普通投资者
如何参与分享创业企
业的成长收益?



800位高净值人士来到“2015南京创客新三板上市辅导高峰论坛”

观点荟萃

新三板缓解中小企业融资难问题

交通银行江苏省分行副行长 李骏



在新三板挂牌,这些问题必须在推荐机构的辅导下得到规范。这样以来,会增进银行对这些企业的了解和信心,获得贷款也相对会更容易。

从总体上说,新三板的出现,一定程度上缓解了部分中小企业融资难的问题。交通银行可以说是最早关注新三板并推出服务产品的商业银行之一,2013年下半年,总行投资银行部就设计了新三板集成式服务体系并在市场推广,获得了很好的反响。

合理监管新三板将推动创业创新

中国资深证券专家、南京审计学院知名教授 张维



从实体经济发展的角度看,银行信贷主导的融资体制必然向资本市场主导的融资体制转变,未来的中国资本市场必然走向多层次资本市场,新三板必然受到越来越多高风险投资人的青睐,也给投资者带来了丰富的套利机会。

“新三板”的发展如果能合理监管,必将为实体经济尤其是一些高薪企业的高风险项目提供充足的资金来源,最终推动实体经济的转型与发展,推进全民创业、万众创新。

至少10%的新三板企业值得投资

江苏高达创投总裁 卜炜



现在很多人都讲新三板上市,其实更准确地说应该是新三板挂牌。对于我们创投来说,不管是选择新三板,还是选择中小板,其实就是一种方式。创投投资人怎么去选择企业?我认为,选择企业要从行业、团队和创业者三方面综合考虑。创业企业在跟创业投资机构进行洽谈的时候,应该首先考虑企业是否有发展前景;团队是否坚定踏实;创业者是

否在用心关注自己的企业,考虑企业后期如何成长。

我们发现,现在2000多家新三板企业里面,至少有10%左右的企业可以作为投资标的,还有1%的企业成长性是巨大的,是可以为投资人带来巨大收益的,所以我们投资机构其实也是投资人,更是投资团队和行业,新三板给这三方都带来了很好的投资机遇,我很看好新三板未来的前景。

暨多层次资本市场投资高峰论坛”轰动全城 明日谁将执掌未来?



现代快报创客平台第一批重量级顾问正式受聘

两大领域的产业机会值得关注

戈壁资本合伙人 徐晨



我们每个月会接到1000多个项目,现在我们主要关注两大领域,一块是利用科技手段改变传统行业的服务,偏重度运营的行业,比如买车、买房、房屋出租;另外一块则是涉及社会各个部门的数据、日常行为的数据,比如健康类数据,这里说的不是核心,而是常态类的相关数据,比如将消费习惯跟健康习惯相配合,应用到不同的应用场景,通过健康、财务、日常、工作、血缘关系等多维度数据计算实

现真正定制式服务。与此同时,产生数据的智能软件、数据库、云计算都是新兴机会。

从数据来看,有五个比较主要的因素可以决定这个企业是不是能成功。第一个就是你的想法,你最早的创业的想法,第二个是团队,第三个是商业计划,也就是怎么样向你的投资者、你的团队展示你的商业想法,第四个是你的资金,第五个是你的时间。

垂直的消费品最有价值

长石资本创始人 汪恭彬



长石投资哲学主要有两点,第一是规律,是不是满足科技发展的方向。第二点是看人,尤其是早期的,人是第一位的,对人我看重几点,第一,这个人是要在朋友圈里面的靠谱的人;第二点我希望他这个人会讲故事但同时又能做实事的人;第三点创业一定要坚持;第四点就是创业本身是一个逆人性的事情,因为每个人都愿意活在舒

适的环境里,但如果你创业,你要知道创业失败很正常,成功是偶然,所以你一定要逆人性。

在投资产品方面,我们认为垂直的消费品最有价值,所谓垂直消费品,即特定用途的产品或服务,比如针对中产人群的小红包APP,此外还有针对小孩的产品以及针对女性或者男性的特定产品和服务都算。

今年是新三板的发展元年

国金证券投行部董事总经理 王陆



新三板市场目前如火如荼,我认为新三板将是中国未来的纳斯达克。我们公司有专门的海外市场部,负责做市场业务,我们所有的投行团队也都有做新三板业务。

和去年相比,今年来国金证券咨询和签约的新三板企业越来越多。从挂牌家数来看,规模增长迅猛。截止到今年5月25日,新三板企业已经挂牌2457家,年底前将会很快突破3000家;从新三板市场融资额来看,融资功能逐步体

现。去年全年新三板的定增大约323家,募了大约130亿元,每家融资额大约是4000万元。但是今年截至目前,已经有448家,募了约260亿元,融资额已经是去年的两倍左右,预计今年融资总额将会大幅提升;从挂牌节奏来看,今年新三板企业审核和挂牌速度也明显加快。

所以我认为,今年应该是新三板的元年,对于想上新三板的企业来说,当前是一个非常好的时机。

创投重心从制造业转移至互联网

达晨创投江苏公司副总经理 石东华



创投是夕阳行业已是不争事实,想要顺应互联网大潮,必须要改变。从前年开始,达晨就做了一系列大的变革;从组织架构再到产品经营,都做了很多调整。例如一个投资项目,原先是由投资委员会负责的立项审核,现在变成了由“行业小组”进行立项,“行业小组”成员由行业专家组组成,具备更强的专业性。而我们在投资方向上的转变则更为显著。以前我们的关注焦点更多在制造业上,但近年来我们在非传统的行业,例如互联网行业的投资比重显著增加。因为只有离大众近的市场,才是有潜力的市场,也有可能出现新的商业模式和新的盈利点,这才能使得这个企业获得较好的发展前景。

未来看好重度需要人参与的工作

道明资本董事总经理 王震



道明资本主要的投资方向是TMT,也就是科技、媒体和通讯三大方向。我们最近刚刚投资了一个芯片,也就是大家现在常常说的智能硬件。这是因为我们认为未来万物都可以通过联网的方式实现彼此之间的联系,是物联网趋势下的必然之选。

我比较看好一些细分领域,例如重度需要人来参与的工作,比如58同城在做的上门打扫卫生、帮人洗衣服,或者专门替人接小孩这样的工作等,未来可能还会有一些机会。

就新三板而言,现在我们都是处于摸着石头过河的阶段。现阶段国内资本很热,但如果市场要往良性方向发展就必须回归理性,稳步才能赢得发展,投资仍需谨慎。

创投最看重的是企业的成长性

江苏高投毅达资本苏北区域投资副总监 林建国



目前新三板挂牌的企业大概有2500多家,新三板挂牌门槛较低,规范性和主板相比较弱,据分析,2500多家企业中真正做市的大概只有350家。如果想在2500多家企业中找到投资标的,要符合投资逻辑。而创投最看重的是企业的成长性。我们2007年时曾投资过一个刚成立的企业,到了2011年,净利润就飙升到了2个亿,赚了200多倍,依靠的就是成长性。挂牌企业和非挂牌企业之间存在一定资本溢价,但这个溢价空间取决于市场行情。所以投资要选择朝阳产业和新兴产业,然后在朝阳产业里面选择排名靠前的公司,目前而言,在医疗保健、信息技术、消费领域中寻找更容易些。

新三板政策正在发展完善中

民生证券投行事业部董事总经理 施卫东



如果转板制度如期于今年年底推出,这对新三板无疑是政策红利。但全国股转系统希望优秀公司能够留在新三板,将新三板打造成与中小板和创业板并列的板块,而不是他们的“培训班”,另外,随着做市商制度逐渐完善,竞价交易制度也被提上了日程。目前,新三板对投资者的要求是500万,未来随着新三板的不断完善,投资者的门槛降低将成趋势。

新三板上市须规范财务问题

永衡昭辉律师事务所副主任 冯川



新三板挂牌的企业在法律上会遇到很多具体的问题,比如出资、转让、合作问题等,最常见的就是财务和税收方面的问题,有很多企业是卡在了税收问题上。如果要在新三板上市,财务一定要规范处理。

以前,我们和企业家商量让企业挂牌新三板,很多人不理解,他们特别关注的是政府补贴能有多少,你们收多少钱,我能赚多少钱。不过现在已经没人问这些话。因为现在新三板已经有造富效应了。但是,很多企业家都认为新三板可以造富、圈钱、涨身家。但是,真正上了新三板之后,除了圈钱,企业还可以干什么呢?这是我们的投资人和投行需要思考的问题。